



牢记回信精神 汲取奋进力量

淮安市外国语实验小学团支部开展主题教育活动



4月14日,在校团支部书记谢海燕的带领下,全体团员参观了“一群小好汉——新安旅行团的故事”图片展。透过珍贵的历史照片与文字资料,团员们回顾了新安旅行团的光辉事迹,重温了新安旅行团的光荣传统。

下午,谢海燕在校会议室召开了团员座谈会。会上,谢海燕希望全体团员继续学习贯彻习近平总书记给新安小学少先队员重要回信精神,爱岗敬业、立德树人,不断提高自己的政治觉悟,为党育人、为国育才。团员代表们结合自己的学习感受和工作实际,分享了各自的学习

体会。

小学部团员代表鲁静静老师说:“身为辅导员,我们要根据‘结合自身成长实际学好党史,以英雄模范人物为榜样’要求,深入开展党史学习教育,不断坚定少先队员听党话、跟党走的决心。”幼儿园团员代表唐彬彬老师说:“我将在孩子幼小的心灵里种下一颗爱党、爱国的种子。”

最后,校第一党支部书记王庆粉对团员的发展提出殷切期望,希望全体团员贯彻新时代党的教育方针,切实肩负起立德树人的光荣使命,更加重视青少年的进步成长,着力培养孩子们对党、对祖国、对社会主义的朴素感情,努力培养合格的社会主义建设者和接班人。(陈琳)

书香润泽心灵 好书伴我成长

市外实小开展教师走班选课活动



与书为伴,让我们心神平和,气息芳华;以书为友,让我们视野开阔,志存高远。为更好落实“双减”政策,营造浓郁的读书氛围,激发学生的读书兴趣,让学生在一系列的读书活动中丰富知识、活跃思维、陶冶情操,近日,淮安市外国语实验小学一年级开展了教师走班选课活动。学生在自己班级不动,各位语文老师动起来,既充分发挥教师的优势,也让学生切实受益。

书本中的世界充满趣味,老师们绘声绘色的讲

述让孩子们感受到文字的奇妙,激发他们对阅读的热爱。

选课活动结束后,孩子们分享课堂的喜悦,用自己的方式介绍喜欢的图书,讨论阅读过程中的精彩片段,分享读书的感悟。

读书如树木,不可求骤长。植诸空山中,日来而月往。阅读是孩子们充实自己最好的方式,孩子们在童话故事中保持童真,心向阳光;在古今文献中传承经典,润泽心灵。(董谦)

全面提升学生心理素质

淮安市符月梅心理健康教育名师工作室举办讲座

4月21日晚,淮安市符月梅心理健康教育名师工作室领衔人、淮安市外国语实验小学符月梅老师在线上为南京师范大学心理学院硕士研究生、全省中小学心理健康教育老师作了题为《疫情下“慧美”少年健康心理品格提升实践探索》的讲座。

符月梅主要从项目基本情况、主要建设内容、项目保障、措施进度等方面展开,介绍了学校科研基础和研究力量;从国家政策导向、校园文化优势、师资队伍保障及前期实践积累等方面介绍项目立项优势,创新性地提出了生态心理理念。

该项目通过开展“慧美”少年心理健康品格提升工程系列教育活动,立足三个层面、六个维度,充分开发小学生心理潜能,提高小学生的心理韧性水平,从而全面提升学生心理素质,健全人格。该项目重点探索“慧美”少年心理健康品质教育机制,提供“慧美”少年心理健康建设操作范式,从而凸显学校悦纳、慧学、乐创的人才培养标准。

符月梅老师从理论到实践,从科研到实操,详实而全面地汇报了项目开展情况,南京师范大学心理学院副院长钟元教授充分肯定了本次汇报。(丁九红)



争做新时代好少年

市外实小举办主题演讲比赛



北京冬奥会上,中国体育代表团的运动员们取得了优异的成绩,向世界展示了中国体育健儿的精神面貌。近期,淮安市外国语实验小学六年级部师生认真学习中国体育健儿的拼搏精神,并开展了一系列活动。

班会课上,班主任老师带领学生观看了北京冬奥会的相关报

道视频。同学们备受鼓舞、感触良多,并将心中涌动的激情诉之于笔端。

4月13日,六年级部在报告厅举行了主题演讲比赛。经过层层选拔,14位选手自信昂扬地登上演讲台,回顾北京冬奥会的精彩瞬间,表达对冰雪健儿的钦佩,抒发自己的志向……(鲁静静)

一起手拉手 并肩抗疫情

市外实小五(6)中队开展主题活动

近日,淮安市外国语实验小学五(6)中队开展了以“一起手拉手 并肩抗疫情”为主题的系列活动。

活动从赠送口罩开始。五(6)中队的少先队员们把自己准备好的口罩赠送给了低年级的弟弟妹妹,并提醒他们做好个人防护,规范佩戴口罩。

随后,五(6)中队的倪诗琪和周琦两位队员给弟弟妹妹们展示正确佩戴口罩的方法。五(6)中队的队员们还和低年级的弟弟妹妹一起表演了口罩手势舞。

通过此次互动,增强了同学们“疫情防控 从我做起”的责任感和使命感。(周巾童)



认识家乡 拥抱幸福

市外实小四年级开展道德讲堂活动



为培养学生热爱家乡的情怀,提升学生的幸福感,近日,淮安市外国语实验小学四年级开展主题为“运河三千里·最美是淮安”道德讲堂活动。

本次活动的主讲人是四(1)班张少逸同学的妈妈。活动一开始,就是一段引人入胜的航拍视频。从环境优美、整洁干净的古典园林,到错落有致的高楼大厦……主讲人向同学们展示了淮安温馨的城市氛围和舒适的生活环

境。接着,主讲人从淮安的风景名胜、历史名人、特色美食、发展历程等方面深入浅出地介绍了淮安之美。

虽然本次活动是以云课堂的方式进行,但全体师生依然深深地意识到我们要拼搏奋斗,努力把家乡建设得更美好。

本次道德讲堂活动引导同学们了解家乡的现状,点燃了同学们热爱家乡、为家乡发展贡献力量的热情。(王菲)